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ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ – ΑΥΤΟΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

Κατά το σχολικό έτος 2022 – 2023 συστάθηκε και λειτούργησε στο 1Ο Πειραματικό Γενικό Λύκειο 

Καρδίτσας ο Όμιλος “Κλιματική Αλλαγή –Κλιματική Κρίση”. 

Το θεματικό πεδίο του ομίλου είναι η φυσική των κλιματικών 

φαινομένων της Γης, οι φυσικοί και ανθρωπογενείς παράγοντες 

που επηρεάζουν το κλίμα και τον καιρό, οι επιπτώσεις στη βιολογία 

της χλωρίδας και πανίδας, οι κοινωνικές προεκτάσεις που 

προκαλούν οι κλιματικές μεταβολές, καθώς και οι μέθοδοι άμυνας 

και αντιμετώπισης των αλλαγών. 

Οι μαθητές και μαθήτριες που συμμετείχαν είχαν την ευκαιρία να 

έρθουν σε επαφή με τις βασικές γνώσεις που αφορούν στα παραπάνω αντικείμενα να 

αποκτήσουν ευρύτερη γνώμη και εικόνα του περιβάλλοντος 

κόσμου, να ελευθερώσουν και να διευρύνουν τη σκέψη στο 

μικρόκοσμο και μακρόκοσμο, ενώ παράλληλα, να εξοικειωθούν 

με τις διεθνείς πρακτικές παρακολούθησης και αντιμετώπισης 

κλιματικών αλλαγών. Ακόμη, είχαν την ευκαιρία, να 

καλλιεργήσουν την κριτική σκέψη, να γνωρίσουν την 

επιστημονική μεθοδολογία, και να διακρίνουν τις επιστήμες από 

τις ψευδοεπιστήμες.  

Κατά τα αρχικά στάδια της δημιουργίας του Ομίλου εκδηλώθηκε έντονο ενδιαφέρον από τους 

μαθητές και τις μαθήτριες, ιδίως των Α΄ και Β΄ τάξεων, και πραγματοποιήθηκε η σύσταση του 

Ομίλου.  

Στα αρχικά στάδια, διερευνήθηκε το γνωστικό επίπεδο των μελών 

του Ομίλου, ώστε με κατάλληλες παρεμβάσεις να δημιουργηθεί 

ένα κατά το δυνατόν ομοιογενές σύνολο. Στη συνέχεια 

προσδιορίστηκαν οι τομείς και τα θέματα που θα αναπτυχθούν, 

και επελέγησαν τα μέσα και οι κατάλληλες τεχνικές για την 

αποτελεσματικότερη παρουσίασή τους. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη διάκριση όρων και ορισμών, στη σημασία της βιοποικιλότητας, 

στις φυσικές και ανθρωπογενείς αιτίες διαμόρφωσης της νέας πραγματικότητας, στις ατομικές, 

εθνικές, ευρωπαϊκές και παγκόσμιες προσπάθειες αντιμετώπισης, στις παράπλευρες βιολογικές, 

οικονομικές, ψυχολογικές και κοινωνικές επιπτώσεις,  καθώς και στο ρόλο των μέσων μαζικής 

ενημέρωσης.  

Σε ό,τι αφορά στο μέρος μιας πρωτογενούς έρευνας, τα μέλη του Ομίλου είχαν την ευκαιρία να 

γνωρίσουν την επιστημονική διαδικασία σύνταξης πραγματικού αξιόπιστου και έγκυρου 



ερωτηματολογίου, καθώς και τις μεθόδους στατιστικής του επεξεργασίας. Το ερωτηματολόγιο 

διανεμήθηκε ηλεκτρονικά με στόχο τη διερεύνηση και 

καταγραφή των απόψεων του ευρύτερου κοινού 

σχετικά με τη θεματική της κλιματικής κρίσης, των 

επιπτώσεων και της αντιμετώπισης.  Τα στατιστικά 

αποτελέσματα και συμπεράσματα παρουσιάσθηκαν 

στο ευρύ κοινό και δημοσιεύθηκαν στον τοπικό τύπο. 

Στο πλαίσιο της εξωστρέφειας και διάχυσης των δράσεων του Ομίλου, τα μέλη επέδειξαν 

ενθουσιώδες ενδιαφέρον, με αποτέλεσμα τη διοργάνωση ημερίδας 

ανοικτής στο ευρύτερο κοινό, με προσκεκλημένους ομιλητές τους 

Αντώνη Ντάνη, Προϊστάμενο Κέντρου Εκπαίδευσης για το 

Περιβάλλον και την Αειφορία (ΚΕΠΕΑ Μουζακίου), Μιχάλη 

Βραχνάκη, καθηγητή Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Τμήμα 

Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου & Σχεδιασμού, Ευάγγελο 

Σακελλαρίου, Γενικό Δ/ντή ΑΝ.ΚΑ. Α.Ε., Αγορίτσα Αντωνίου, 

Υπεύθυνη έργου 2ISECAP, και Δημήτρη Κουρέτα, καθηγητή 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Τμήμα Βιοχημείας & Βιοτεχνολογίας. 

Κατά τη δόμηση της ημερίδας δόθηκε ιδιαίτερη προσοχή στη 

συμμετοχή των παιδιών – μελών του Ομίλου σε όλες τις φάσεις 

τις διοργάνωσης, σύμφωνα με   τη σύγχρονη αντίληψη “students 

on stage". Κρίνοντας από τη συμμετοχή και συζήτηση που 

ακολούθησε, η ημερίδα απέφερε εξαιρετικά θετικά 

αποτελέσματα, στους τομείς της ευαισθητοποίησης, 

ενημέρωσης, συμμετοχής στις  αποφάσεις και διάχυσης των αποτελεσμάτων, αλλά δημιούργησε 

μονιμότερες σχέσεις συνεργασίας με τοπικούς φορείς. 

Τέλος, στο πλαίσιο των δράσεων του Ομίλου, 

πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο Μουσείο Τεχνολογίας του 

Κέντρου Διάδοσης Επιστημών “NOESIS”, όπου 

πραγματοποιήθηκε εκτενής ενημέρωση σχετικά με την εξέλιξη 

της τεχνολογίας από την αρχαία εποχή έως σήμερα και τους 

τρόπους αειφορικής χρήσης των πόρων της γης.  

Γενικότερα, η λειτουργία του Ομίλου κρίνεται θετική, και δημιουργεί τις βάσεις και 

προϋποθέσεις για τη συνέχιση ανάλογων δράσεων, κυρίως στους τομείς της πρωτογενούς 

αντίληψης των σχετικών εννοιών, της ευαισθητοποίησης των μελών της ομάδας αλλά και του 

κοινού, στην έννοια της συλλογικότητας, της προστασίας του πλανήτη, και της από κοινού 

αντιμετώπισης των μελλοντικών προκλήσεων.  

Οι Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί του Ομίλου 

Σοφία Παπακώστα 

Μιχάλης Παπανούσκας 

 

 

 



 

 


